

16-7-2020

Name - Adil Rasheed

Asst. Professor (URDU) R N COLLEGE
HAJIPUR, BRABU, MUZAFFARPUR

مدرس - عجمی

BA (H) - PART I

اردو ڈرامہ

اردو ڈرامہ کی تاریخ بارہویں صدی سے شروع ہوئی ہے۔ لیکن اسے
آغاز کا شمار مشرقی وسطیٰ نے اسے پروان چڑھایا۔ ابتدائی
دور میں جب ادب، فن، تاریخ و طبیح کا ذریعہ تھا ڈرامہ، اسے
بھی وہی زندگی نظر آتا ہے۔ لہذا سرائف، نقل اور روشنی
کے ذریعے خواجہ نے دل بہلانے کی سعی کی جا رہی تھی۔ لیکن وقت
کے ساتھ ساتھ عوام نے زندگی کے دوسرے صفت سخن کی طرح
ڈرامے کو بھی حقیقت کا ترجمان بنا دیا۔ لہذا اردو ڈرامہ
بیسویں صدی کے نصف اخیر میں زیادہ کامیاب و کامران ہو گیا۔
اسی زمانے میں Indian Peoples Theatre Association (IPTA)
کی بنیاد پڑی جس نے لوہے کی تکی سے ڈرامے کے رواج کو بچا لیا۔
ڈرامہ میں اے کردار اور واقعات پیش کرنے کی سعی کی جوتی
تھی کہ عوام سے سماج کے کسی حصے کے مسئلے کو سامنے لائے ہیں۔
اردو ڈرامہ فن اور موضوع کے اعتبار سے فرقہ اور بین الاقوامی
سماجیوں کو سمجھنا سیکھنا نظر آتا ہے۔
اس عہد میں جو ڈرامے لکھے گئے ہیں ان میں احمد حسن

میری خط ڈرامہ اسات کھیل، پروڈیوسر مجیب کے ڈرامے
 "گڑبگڑ" اور "کھٹی" سردار جعفری کا "سیرکس کا خون"
 ہے، سجاد ظہیر کا بیٹھار اور اوپیندر ناتھ اننگ کا "بابی"
 وٹنبرگ اہم ہیں۔ ان ڈراموں کے تجربے سے یہ بات ظاہر ہوئی
 ہے کہ اردو ڈرامہ فن اور موضوعاتے المیہ سے فوری اور
 بنی اللہ گراہ سچا سچ کو سمجھنا ہوا انیاسو کے کر رہا ہے۔ امیر اہم
 لویسٹ محمد حسن کے ڈرامے "شاک" کے بارے میں لکھے ہیں۔

و امیر حسین کے ڈرامے "مانا شامی کی طرف جہ پھل قدم"
 دیکھا ہوا تھا اور وہ ڈرامہ لگا، اس سے متاثر نہ تھے۔ کمال
 اقدار نے "ریکٹ گھبراہٹ" اور ڈاکٹر محمد حسن نے
 "شاک" لکھ کر امیر حسین کے خلاف احتجاج کا رخ
 اپنا یا۔ یہ شاک شہانہ کا وہ رنگ شہنشاہ
 نہیں ہے جو اپنے مشاہیر پر ہلنے والے مسابروں کے ہے
 دوران نامی کلچر للہور، غذا کے لئے کس مہلتیں ہو جاتا ہے،
 بلکہ ایک ایسا ملامتی اقدار لسنہ ہے جو ان نامی

کلمہ حاصل کرنے سے بعد آپ اللہ سے حاجت کی تسکین
 کرنا چاہئے جس میں اللہ اپنے کلمے پیش کرنے
 کو عین سعادت سمجھتا ہے۔ اس کے بعد وہ تمام ذرائع
 استعمال کرنا جن کے ذریعے معاشرہ کو اس طرح
 فائدہ پہنچا جائے، اس میں اختلاف اور
 لغات کے جراثیم نہ پیدا ہو سکیں۔

من ذلک میں متعلق چند لغات مذکورہ ذیل ہیں۔

لغت مسدودہ حسنہ

دو ذرائع اصطلاح میں اس صنف میں کر کے ہیں جو
 کلموں کی علم و نشر و حدیثی الفاظ میں سے جاوید ہو اور جو
 انگریزوں کے ذریعے سے اسٹیج سے پہلے کے ساتھ پیش
 کیا جائے۔

لغت مشرقی و اسلامی

دو مکمل ذرائع اسٹیج سے پیش ہونے والے ہیں جو قومی لغتوں میں
 ہیں جو الفاظ کا جامہ زیب سن کے ہو گئی ہیں۔ لیکن ذرائع
 کے لئے عمل لازمی ہے۔

دورانہ محض کسی ٹیمر کا نام نہیں اور نہ ہی ^{صرف} واقعات و کثرت
کا مجموعہ، دورانہ نہ تو لغزاعلم ہے نہ ہی غلطی، یہ کسی منزلت لفظ
ہے کیسے نکلے گا معراج۔ اس کے اجزاء و حصے پلاٹ، کثرت
مکالم، موضوع اور زبان شامل ہے۔ ساتھ ساتھ وقت، صورت
آئینہ، روشنی، سایہ اور سکرت بھی اہم عناصر ہیں۔